



责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

山东省环境保护督察组第九组向我市转办群众信访举报件情况(第十三批)

根据省环境保护督察组第九组关于边督边改信息公开的相关要求,现将省环保督察组转办我市的第十三批信访件办理情况向社会公开。第十三批信访件共计16件。截至9月13日,查处属实的13项,不属实3项。办理情况如下:

编号	涉及县(区)	交办问题基本情况	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	备注
电访受[2018]274号	邹平县	来电人反映邹平县魏桥镇田李村西北方向2.3公里处有一塑料、泡沫加工坊(负责人:范素霞),每天生产加工过程中气味、噪音扰民严重,要求尽快查处。	2018年9月3日,县环保局执法人员联合魏桥镇人民政府工作人员,对投诉人举报的内容进行现场调查,现场检查时,该点未生产。经现场勘查,该点主要从事泡沫粉碎加工项目,现场建有粉碎设备一套,无相关审批手续。	是	因该加工点未办理环保手续,魏桥镇人民政府责令其立即按照“三清”要求进行取缔。截至9月3日下午,已清理取缔完毕。	
电访受[2018]275号	滨城区	反映滨城区滨北街道滨北工业园内的侨昌化工、民昌化工和金汇玉米有限公司附近经常散发难闻异味,影响附近居民正常生活,要求查处。	该信访件中涉及的侨昌化工、民昌化工(即滨农科技)前期已经答复。金汇玉米有限公司对存在异味的榨油车间进行设备更新,拆除期间存在异味。该公司近年来异味治理设施投资和改建情况如下:近年来,该企业先后投资866万元,通过对污水处理车间加盖,新上厌氧罐、高压电离子吸收塔、更新榨油车间老设备等措施进行全面提升。目前异味已经得到显著改善。	是		
电访受[2018]276号	博兴县	反映博兴县陈户镇纯梁采油厂排放废气,异味严重。来电人不知道什么企业排放。要求查处。	从调查情况来看,山东滨州市利丰达化工有限公司环保设施运行正常,其厂区及周边未发现明显异味和粉尘问题。山东派尼新材料有限公司目前处于停产状态,并且正在进行设施改造,新加装两套喷淋系统,并计划在厂界安装空气质量自动检测设备。山东博兴胜利科技有限公司治理设施运转正常,未发现超标现象。近期以上三家公司均委托第三方检测机构进行了检测,未出现超标数据。 8月28日,县环保局委托三方对陈户镇官田村、纯梁采油厂附近、陈户镇政府周边、山东博兴胜利科技股份有限公司进行检测,数据显示未超标。 8月31日,县环保局对县化工园区、纯梁采油厂附近进行夜查,对周边企业和陈户镇驻地进行现场检测,数据显示未超标。 接到信访后,调查人员第一时间赶赴现场,对纯梁采油厂周边进行现场调查,并走访陈户镇驻地、纯梁采油厂驻地大量群众,均表示未闻到异味。 综上所述,举报人反映的问题不属实。	否		
电访受[2018]277号	经济技术开发区	反映黄河五路渤海二十四路滨魏工业园的窗户开着,大机器的噪音太大。来电人是高层住户,六楼以上都不敢开窗户。要求工业园关下窗户,或者,如果机器需要散热,在其他地方开排气管口。	经现场调查,该厂区生产大厦周边道路上并无大分贝噪音,生产区内外窗户关闭,但外围窗户密封不够严,可以打开。反映的窗户开着,经查,是个别员工有开窗乘凉的现象存在。对此,责令该企业立即通知各分厂,对外的窗户全部关闭,尤其在中夜班,杜绝人为开窗,要求中夜班值班人员加强巡查,发现问题及时处理到位。	是		
电访受[2018]278号	博兴县	反映博兴县董官村西边一公里,佳诚公司西面有一片玉米地。有人在玉米地里生产油漆,没有任何手续。每晚11点之后生产,做出的成品放到一个废弃厂子里面。要求查处。	2017年4月,店子镇经过全面、细致地摸排,对包括该点位在内的37家“小散乱污”企业进行了集中“两断三清”清理取缔。为严格落实责任,镇政府制定了干部职工包保责任制,对取缔后的37家“小散乱污”企业进行日常监管,坚决杜绝出现死灰复燃现象。2018年6月27日,镇政府组织相关部门协同县环保局对其例行检查时,其东车间为拆除后状态,西车间为闲置状态(照片附后)。 2018年9月3日,接到信访件后,县委常委、常务副县长崔洪凤同志及县保障省环境保护督查“回头看”工作组现场督察组,对该举报点进行实地核查,其东车间为拆除后状态,西车间为闲置状态,现场未发现任何油漆生产设备、原料及成品,更不存在举报人反映的每晚11点后生产的情况。 综上所述,举报人反映的问题不属实。	否		
电访受[2018]279号	经济技术开发区	反映经济技术开发区黄六渤十八丰泽御景小区南门的重庆老火锅饭店,每天中午、晚上营业时间油烟扰民严重。要求查处。	经现场调查,油烟净化设备运行正常,现场未发现大量油烟外溢痕迹,但大风时,存在油烟影响周边居民状况。对此,已经责令酒店加强油烟环节管理,建立维修台账,加大环保设施投入,减少对周边居民的影响。	是		
电访受[2018]280号	惠民县	来电人反映惠民县皂户李镇范家村北路东有一家废铁加工厂,每日早上5时至夜间20时生产加工过程中噪音扰民严重。要求查处。	经调查,皂户李镇范家村北原预制厂院内有一处废铁收购站,所有人是程涛,因装卸车产生噪音,不进行废铁加工,只是进行收购销售。	是	对该废铁收购站进行取缔,目前现场正在清理中,于9月6日前清理到位。	
电访受[2018]281号	博兴县	反映博兴县兴福镇兴和村西北方向500米的恒晟土业有限公司(负责人:初学功)是一家生产灶盆的企业,在喷漆作业中产生刺鼻气味,影响附近村民正常生活。要求查处。	经查,该企业车间内未发现有喷漆设施及喷漆痕迹。因该企业未办理环评手续,已责令其立即停止生产,采取断电措施,县环保局将对其违法行为立案调查。 综上所述,举报人反映的问题属实。	是		
电访受[2018]282号	滨城区	反映滨城区黄四渤六南润茶叶街内的原创生活馆,每日凌晨4时有老年人排队领取礼品,声音较大,影响附近居民正常休息。要求查处。	接报后,区环保执法人员会同北镇街道办事处相关人员迅速赶到现场进行实地查看,此店营业执照和食品经营许可证齐全,因每次来店的都是老年人,店主已经把时间调整到8点,店主表示房租到期将不在此处经营。	是		
电访受[2018]283号	滨城区	反映滨城区黄四渤九西北角安达驾校院内的建筑工地,近一星期夜间不定时施工,噪音扰民严重。要求查处。	经查,施工方于2018年8月20日取得滨州市环保局出具的《夜间连续施工许可证明》(2018年1号),并按许可要求在周边小区进行了公示。对此,要求施工方进一步加强工地噪音管理,减少噪音对周边居民的影响,需要夜间连续施工时,必须取得环保部门许可,对周边居民进行公示,并得到周边居民的谅解,方可开展施工作业。	是		
电访受[2018]284号	阳信县	反映阳信县医院丁字路口向北一公里左右有个大寨河,梨香家园小区的生活污水都排到了河里,这里被污染成了臭水沟,上面长有绿苔,有异味。要求查处。	经查,大寨河的污水来源为信城街道西北村居民及劳家小庄村部分居民排放所致,以上两个村庄尚未实现雨污分流。汛期降雨量较大时会有污水溢流流入大寨河造成污染。目前,阳信县已组织人员将有异味、绿苔的水进行外运处理,在大寨河沿岸新建一条雨水管网,将沿线村庄的雨水排入大寨河。对原渗漏的污水管重新修缮,确保不再出现污水外溢问题。计划本月中旬完成整改维修任务。	是		
电访受[2018]285号	滨城区	反映滨城区滨北街道大唐滨州发电有限公司产生的烟气脱硫石膏超出JC/P2074的环保指标十倍,违反了2017年1月10日生态环境部颁布的《火电厂污染防治技术政策的公告》第五条中燃煤电厂石灰石/石膏烟气脱硫工艺产生的脱硫石膏的技术指标应满足烟气脱硫石膏JC/P2074的相关规定,且公司烟气脱硫石膏产品的氯离子指标超出环评报告指标的几十倍,与事实严重不符,认为存在固废污染隐患。要求查处。	大唐滨州发电有限公司脱硫石膏与滨州市百润物流有限公司签订了脱硫石膏处置合同(附处置合同、处置清单),由滨州市百润物流有限公司外运至山东滨州山水水泥有限公司等企业进行综合利用,去向符合处置要求。举报中JC/P2074实际为《烟气脱硫石膏》(JC/T2074-2011),属于建材行业标准,不属于环境标准。该文件“固体废物污染防治技术指标应满足《烟气脱硫石膏》(JC/T 2074)的相关要求”,非强制性要求。	否		
信访受[2018]31号	博兴县	反映博兴县陈户镇陈路路北,陈户村西银河公墓北边有一个臭水湾,存在大量垃圾。要求治理。	经现场调查和询问村民,此处较为隐蔽,垃圾多为周边村民随意倾倒所致。信访人反映的堆放垃圾属实。反映的臭水体不属实。陈户镇立即对该坑塘垃圾进行清理。 综上所述,举报人反映的问题属实。	是		
电访受[2018]286号	无棣县	反映无棣县柳堡镇辛沙路与张东路交叉口东南角有一家农药原料加工厂(负责人:杜宝亮),生产过程中散发刺鼻农药味,影响附近村民正常生活。要求查处。	经核查,信访人反映的“无棣县柳堡镇辛沙路与张东路交叉口东南角有一家农药原料加工厂”实为无棣县柳堡镇兴渔饲料加工厂,负责人为杜宝亮,注册号:371623600313758。该企业生产经营项目为年产2000吨饲料加工项目。项目于2016年9月开工建设,2017年2月建成。2017年8月30日,县环保局针对该企业未批先建行为下达了行政处罚决定书(棣环罚字[2017]第187号),2018年3月23日获得县环保局环评批复(棣环建审[2018]67号),2018年6月,该项目投入生产,至今未检测验收。针对该企业未检测验收问题,县环保局于2018年9月4日对该企业下达了《关于责令无棣县柳堡镇兴渔饲料加工厂停产整改的通知》,责令其未经建设项目环保竣工验收之前,不得恢复生产。 该企业产生的异味主要来自烘干罐加热原料过程中产生的废气,废气经水喷淋、光氧催化设备处理后经15米高的排气筒外排。现场督查组对该企业附近村民进行走访询问,均表示没有刺鼻农药味,不存在信访人反应的“生产过程中散发刺鼻农药味,影响附近村民正常生活”的现象。 鉴于该公司年产2000吨饲料加工项目至今未验收,信访件按属实上报。	是	下一步,无棣县将本着有则改之、无则加勉的原则,不断加大企业环保日常监管力度,严格落实属地管理责任、行业监管责任以及企业主体责任,确保将上级各项环保决策部署落到实处,全力维护群众的环保权益。	
电访受[2018]287号	滨城区	反映滨城区黄河三路渤海十一路路口向南路西有家鸿月楼酒店,中午和晚上油烟味太浓,很呛人,小区居民夏天不敢开窗户。要求查处。	经查,鸿月楼酒店油烟净化器位于三楼楼顶,排烟口朝东,遇有东风时,油烟影响到周边居民。该酒店于2017年8、9月两次委托山东致和必拓环境检测有限公司对噪音项目进行了检测,均符合国家标准。 调查组要求鸿月楼酒店加强油烟环节管理,建立维修台账,加大环保设施投入,减少对周边居民的影响。	是		
电访受[2018]288号	沾化区	反映沾化区开发区富源街道大王村边上,建了中海化工厂。投诉四个问题。一是现在正排放废气,尤其是村庄处于下风向和装卸车时味很大。二是离村太近,感觉不安全。区政府曾承诺搬迁村庄,但工厂存在六七年了,搬迁一直未完成。三是企业被检查时逃避监管,降低生产负荷。四是在村庄东南,中海化工厂北侧,建了电厂,近期开工生产了,听说手续已经批下来了,离居民区只有几米,认为不合理。要求查处。	(一)现在正排放废气,尤其是村庄处于下风向和装卸车时味很大问题 2017年山东中海化工有限公司针对异味污染问题进行整改,一是对污水处理站进行封闭处理,建设废气处理吸收装置。二是安装油气回收治理装置,建设了冷凝+活性炭吸附工艺的油气回收装置一套,确保装卸车油气得到有效收集、处理。三是开展泄露检测与修复,严格控制生产过程中跑冒滴漏现象。2018年6月14日,委托第三方公司进行了检测,经检测下风向甲苯、二甲苯、非甲烷总烃、硫化氢浓度全部达标。2018年8月24日、8月28日、8月29日对该公司厂外异味委托山东安和安安全技术研究院有限公司进行检测,各项污染物检测结果均达标。该问题不属实。 (二)离村太近,感觉不安全。区政府曾承诺搬迁村庄,但工厂存在六七年了,搬迁一直未完成问题 大王村一期已搬迁78户,第二期已列入山东省棚户区改造计划,并计划2018年10月份开工建设,预计2020年完成。该问题属实。 (三)企业被检查时逃避监管,降低生产负荷 经查阅该企业生产运行台账及生产中控系统,企业自7月份以来运行负荷稳定,生产系统原料进料量大约在1900吨/天,未发现“检查时逃避监管,降低生产负荷”问题,该问题不属实。 (四)电厂生产运行问题 经核实,山东中海化工有限公司建设的发电机组未取得环保手续,目前尚未投入运行。该问题不属实。	是	(一)确保棚户区改造正常进行。加大工作力度,严格落实大王村棚户区改造计划,按期开工,按时完成搬迁工作。 (二)对中海化工发电项目依法查处。8月14日,区环保局对山东中海化工有限公司下达《责令改正违法行为决定书》,责令该发电机组在取得环保批复前不得进行生产,并对该发电机组未批先建行为立案查处。	